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Inițiativă Consiliului Județean Harghita în vederea dezvoltării zonei nordice a județului 

O conducere interesată în dezvoltare, în progres, nu îşi ia deciziile pe baze etnice, ci analizează 

posibilități şi, cunoscându-le pe acestea, face demersurile corespunzătoare. Consider, că în acest 

domeniu Consiliul Județean Harghita şi-a dovedit şi îşi va dovedi în continuare competențele 

profesionale. Analizăm în permanență posibilitățile avute la dispoziție şi acționăm respectând 

dispozițiile legale şi în spiritul toleranței, al conviețuirii paşnice şi al respectului reciproc. În sprijinirea 

celor de mai sus amintesc măsurile luate în vederea întăririi economiei zonei nordice a Județului 

Harghita respectiv ideea Codului de Conviețuire, aflat în curs de pregătire la propunerea noastră. 

Problematica dezvoltării regiunii nordice a Județului Harghita constituie o preocupare a Consiliului 

Județean Harghita şi a preşedintelui acestuia încă din anul 2011, însă evenimentele recente motivează 

autoritățile administrației publice locale participante în discuțiile anterioare să accelereze procesul şi să 

ia măsuri concrete în vederea realizării celor propuse.  

Propunerea Consiliului Județean Harghita este înființarea unei asociații de dezvoltare intercomunitară, 

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Călimani-Gurghiu, care, în condițiile legii, şi-ar administra 

propriile resurse, stabilite în funcție de numărul locuitorilor şi defalcate din bugetul celorlalte asociații 

care îşi au ca scop dezvoltarea rurală pe întreg teritoriul județului. La baza acestei inițiative se află 

principiul autoadministrării în condiții legale şi în spiritul unei conviețuiri paşnice, conferindu-se astfel 

posibilitatea regiunii nordice de a accesa proiecte şi de a realiza programe care servesc dezvoltarea 

nemijlocită a zonei din punct de vedere economic.  

În ceea ce priveşte scopul asociației, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Călimani-Gurghiu va 

urmări dezvoltarea durabilă a comunităților rurale şi urbane din acest areal conform principiilor 

solidarității, nediscriminării şi egalității de şanse. Totodată Asociația va promova si sprijini pregătirea 

la toate nivelurile a proiectelor pentru dezvoltarea regională, în toate domeniile, pentru a obține 

finanțările interne şi externe necesare derulării acestora.  

Peste latura teoretică, demersurile concrete pe care Consiliul Județean Harghita, împreună cu 

consiliile locale ale localităților participante le are în vedere sunt: 

a. sprijinirea înființării formelor asociative: asociații, cooperative, grupuri de producători, fundații, 

federații pentru dezvoltarea domeniului agricol, industrial, al turismului, turismului rural şi al 

turismului montan,  

b. promovarea produselor tradiționale, protecției mediului, la nivel comunităților rurale şi urbane, 

precum şi la nivel județean sau regional.  

b. culegerea propunerilor de proiecte, precum şi a posibilităților de finanțare a acestora din 

domeniile respective, precum şi sistematizarea lor în concepția dezvoltării regionale şi a susținerii 

inițiativei locale;  
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c. dezvoltarea piețelor de produse industriale, agroalimentare, ecologice, meşteşugăreşti şi 

tradiționale atât la nivel rural cât şi la nivel urban în mediul urban şi rural şi cooperarea în vederea 

extinderii la nivel județean şi regional. 

d. crearea condițiilor necesare pentru pregătirea profesională adecvată a viitorilor şi actualilor 

fermieri, prin realizarea campusurilor şcolare cu ferme didactice şi centre de pregătire pentru adulți; 

e. crearea şi dezvoltarea de programe de pregătire continuă a tinerilor din comunitățile urbane şi 

rurale;  

f. crearea condițiilor de valorificare a produselor agricole şi meşteşugăreşti tradiționale locale din 

cadrul zonei nordice a județului Harghita; 

În ordinea realizării celor de mai sus se propun a fi derulate de către asociația de dezvoltare 

intercomunitară nou înființată următoarele programe: 

I. Programe proprii ale Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Călimani-Gurghiu 

1. Programul de finanțare nerambursabilă a activităților de tineret, având ca scop acordarea 

finanțărilor nerambursabile unor asociații, fundații și organizații sau culte religioase care îşi 

desfășoară activitatea în domeniul sprijinirii diverselor activități destinate tinerilor.  

2. Programul de finanțare nerambursabilă a sportului, urmărind acordarea finanțărilor 

nerambursabile cluburilor și asociațiilor sportive în vederea sprijinirii activităților sportive de masă și 

a sportului de performanță 

3. Programul de finanțare nerambursabilă a turismului, acordându-se finanțare nerambursabilă 

pentru asociații, fundații, organizații sau culte religioase cu activitate în domeniul turismului.  

4.Programul de finanțare nerambursabilă a pompierilor voluntari, având în vedere stimularea 

asociațiilor care execută acțiuni de intervenție pentru stingerea incendiilor, salvarea, acordarea 

primului ajutor şi protecția persoanelor. 

5. Programul de finanțare nerambursabilă a persoanelor cu handicap acordându-se finanțare 

nerambursabilă pentru asociații, fundații, organizații sau culte religioase care desfășoară activități 

destinate persoanelor cu handicap în vederea sprijinirii organizării taberelor cu caracter educativ, 

transportului zilnic al persoanelor cu handicap la unitățile de învățământ sau locul de muncă şi alte 

asemenea. 

6. Programul de finanțare nerambursabilă a activității de asistență comunitară în localitățile 

izolate, vizează sprijinirea persoanelor nevoiașe prin asigurarea asistenței comunitare în localitățile 

izolate. 

7. Programul de finanțare nerambursabilă a pensionarilor şi vârstnicilor, vizează sprijinirea 

structurilor asociative ale pensionarilor şi vârstnicilor pentru organizarea diferitelor evenimente. 
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8. Programul de finanțare nerambursabilă de îngrijire social-medicală la domiciliu, se sprijină 

activitățile din domeniul asistenței sociale pentru servicii de bază, de suport, de reabilitare şi 

adaptare a ambientului, de recuperare şi reabilitare, de consiliere şi asistență a familiei în situații de 

criză. 

9. Programul de finanțare nerambursabilă ale activităților destinate familiilor, având ca scop 

octârotirea şi sprijinirea familiei, dezvoltarea şi consolidarea solidarității familiale. 

10. Programul de finanțare nerambursabilă acordată în domeniul agricol, sprijină activitatea 

asociațiilor, respectiv cooperativelor de prelucrare şi valorificare legal înregistrate în județul Harghita 

în domeniul agricol şi al dezvoltării rurale, al creşterii de bovine, ovine şi caprine, al prelucrării 

fructelor de pădure, cooperativelor de prelucrare şi valorificare din județul Harghita, asociațiilor 

proprietarilor de terenuri, asociațiilor vânătorilor. 
11. Programul de finanțare nerambursabilă a programelor, proiectelor şi acțiunilor culturale al 

cărui scop este stimularea și promovarea vieții culturale ale comunității româneşti din județul 

Harghita 

12. Programul de finanțare nerambursabilă a porturilor populare, scopul programului încadrându-

se în stimularea și promovarea vieții culturale din județul Harghita, acesta sprijină 

confecționarea/achiziționarea porturilor populare. 

13. Programul de colaborare cu cultele religioase, acordă sprijin financiar cultelor religioase pentru 

activități care vizează programele și taberele pentru tineret, programele ecumenice și acțiunile 

religioase cu ocazia diferitelor evenimente. 

14. Programul de sprijinire a cultelor religioase vizează acordarea de finanțări nerambursabile 

pentru renovarea sau construirea de biserici și anexe bisericeşti. 

15. Programul de protecție a monumentelor istorice, cuprinde finanțarea programelor de proiectare 

şi execuție de lucrări de construire-restaurare sau consolidare deja autorizate şi cu autorizație de 

construire valabilă, pentru monumentele şi siturile clasate în categoria A şi B. din zona de nord a 

județului Harghita. 

II. Programe derulate în colaborare cu Consiliul Județean Harghita sau cu instituțiile subordonate 

acestuia. 

16. Programul de Sănătate  

în cadrul programului locuitorii zonei de nord a județului Harghita vor beneficia de consultații medicale 

de bază gratuite, respectiv se va realiza o evaluare a stării de sănătate la domiciliu.  

17. Programul Academia Harghiteană, având ca scop includerea intelectualilor locali în procesul vieții 

publice locale prin intermediul unor academii, dezbateri locale desfășurate în vederea identificării 

problemelor specifice localităților și a modalităților de rezolvare ale acestora. 

http://hargitamegye.ro/asociatiile_crescatorilor_bovine
http://hargitamegye.ro/asociatiile_de_prelucrare_fructe_de_padure
http://hargitamegye.ro/asociatiile_de_prelucrare_fructe_de_padure
http://www.hargitamegye.ro/cooperative_de_prelucrare
http://hargitamegye.ro/asociatiile_teren_vanator
http://hargitamegye.ro/asociatiile_teren_vanator


Consiliul Județean Harghita 

 

Consiliul Județean Harghita  

RO – 531040 Miercurea Ciuc, P-ța Libertății nr. 5, Tel.: +4-0266-207700, Fax: +4-0266-207703, info@judetulharghita.ro,  www.judetulharghita.ro 

18. Programul acordarea distincțiilor pentru dezvoltarea şi promovarea valorilor locale, vizează 

recunoașterea și acordarea diferitelor premii sub formă de medalii, insigne şi plăci gravate persoanelor, 

grupurilor de persoane şi instituțiilor publice care au contribuit în mod relevant la dezvoltarea 

segmentelor din următoarele domenii: activitate publică, administrație publică,  dezvoltare rurală, 

cultură, arte, educație publică, viața ştiințifică, tineret și sport 

19. Participare la viața publică, programul realizându-se prin organizarea de întâlniri, mese rotunde, 

simpozioane şi conferințe, cu ocazia cărora personalitățile proeminente ale vieții politice, culturale şi 

economice îşi împărtăşesc ideile, opiniile şi stabilesc soluții viabile în vederea dezvoltării capacității 

administrative a autorităților administrației publice locale şi în vederea unei bune conviețuiri. 

20. Burse pentru elevi vizează recunoaşterea şi premierea elevilor, studenților care obțin rezultate 

excepționale şi participă activ la viața publică, prin asistență la periodicele instituției de învățământ. De 

asemenea, bursele se acordă şi pe baza unor criterii sociale, după caz. 

21. Autorizarea mărcii comunitare Produs Harghitean (în colaborare cu Camera Agricolă a Județului 

Harghita), cu scopul de a contribui la creşterea competitivității, marca, în formă de semn distinctiv al 

calității, asigurând autenticitate, protecție juridică, este un instrument eficient de dezvoltare rurală 

durabilă și un pas important în promovarea produselor locale tradiționale. 

Totodată propunem și organizarea lunară a Târgului de produse tradiționale. 

22. Programul Zâmbet de copil 
(derulat în colaborare cu Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Harghita) 
Programul are în vedere decorarea pereților de către artişti în sălile din incinta grădinițelor, școlilor 

(clasele pregătitoare) și secțiilor de pediatrie din spitale. 

23. Programul Cutreierând în Ținutul Secuiesc 
(derulat în colaborare cu Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Harghita) 
Programul vizează organizarea unor excursii pentru elevi cu scopul dezvoltării cunoștințelor acestora 

în domeniul culturii și istoriei, respectiv cu scopul promovării turismului montan. 

24. Programul Tabere pentru copii  

(derulat în colaborare cu Fundația Județeană pentru Tineret Harghita) 

Scopul programului este organizarea diferitelor tabere pentru copii și tineri în colaborare cu Fundația 

Județeană de Tineret Harghita la Vila 6 din Băile Homorod – tabere de comunicare destinat copiilor și 

tinerilor români şi maghiari. Totodată se pot organiza și programe de schimb în timpul vacanței de vară 

pentru copii cu limba maternă română și maghiară în scopul învățării acestor limbi, cu implicarea și a 

familiilor acestor copii. 

25. Cursuri de formare  

(în colaborare cu Școala Populară de Artă și Camera Agricolă a Județului Harghita) 
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Scopul cursurilor organizate de Camera Agricolă a Județului Harghita este însuşirea şi perfecționarea 

cunoştințelor producătorilor în domeniul agricol, acumularea cunoştințelor necesare pentru a practica o 

agricultură modernă şi performantă care să corespundă cerințelor actuale. 

Cursurile organizate de Școala Populară de Artă sunt destinate mai mult copiilor și tinerilor în vederea 

dezvoltării cunoștințelor culturale muzicale și de dans și păstrarea tradițiilor. 

III. Programe derulate în asociere – se au în vedere programe, acțiuni și evenimente culturale 

organizate şi derulate de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Călimani-Gurghiu în asociere cu 

Centrul Cultural Toplița. 

În afară de aceste programe propuse se pot elabora și alte programe funcție de necesități care vizează 

dezvoltarea zonei nordice a județului Harghita. Sumele necesare derulării programelor vor fi stabilite în 

concordanță cu numărul locuitorilor din localitățile asociate. 

În concluzie, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Călimani-Gurghiu este necesară din mai multe 

motive, cel mai important, şi de ținut în vedere de către toți, fiind acela de a contribui la dezvoltarea 

locală prin utilizarea posibilităților locale, cu ajutorul localnicilor şi cu scopul de a clădi o regiune 

capabilă de autosuținere. 

Cu toate acestea, trecând granița problemelor economice, avem nevoie de o ghidare corectă, cu 

ajutorul căreia ideea conviețuirii paşnice nu numai că sună frumos, dar să se şi realizeze în concret. 

Ca răspuns la această necesitate, s-a născut ideea Codului de Bună Conviețuire, care se elaborează 

în colaborare cu instituții de specialitate atât româneşti, cât şi maghiare. Acest Cod îşi propune 

implementarea în regiunea noastră a bunelor practici înfăptuite de reprezentanții diferitelor națiuni 

în domeniul conviețuirii corespunzătoare, statuând exemplu astfel localităților şi autorităților 

administrației publice aflate în situație asemănătoare. 


